

90后小伙子们,已经晚婚了……



临近春节,不少人感慨自己又要老一岁。掐指一算,首批90后,1990年出生的小伙子们已经25岁,到了晚婚年纪,而妹子们,两年前就跨入晚婚年纪。当90后在很多人眼中还是小孩子时,却没想到,他们也开始陷入被催婚的境地。

现代快报记者 项凤华 徐岑

表妹要结婚,90后姐姐被逼婚

南京姑娘小王出生于1992年,去年大学本科毕业开始工作。“刚到单位时,我年纪最小。虽然没有男朋友,但也没什么压力。”她不着急,家里人却很急。“爸妈旁敲侧击问了好几次,也安排了几次相亲,都被我糊弄过去了。工作还没满一年,我总觉得自己还是小孩子。”

本想着再逍遥两年,但表妹要结婚的消息,让她很震惊。“妹妹就比我小一个月。没想到,这个星期她就办婚礼了。”小王说,因为表妹的婚事,她父母的态度也强硬起来。“我妈这两天天天唠叨,说我已经23

岁了,今年必须脱单。他们担心我拖着拖着,就剩下了。这不,又安排了一个相亲对象。”她感慨地说。

不怕,早早就结了婚的只有约两成

按照国家规定,男性在25周岁以上、女性在23周岁以上结婚,就是“晚婚”。关于晚婚,现代快报记者发现,90后的心态普遍很淡定。“除非一毕业就结婚,不然大家都是晚婚,没什么好着急的。”网友“我有妖精”表示,我自己都还是个孩子呢!网友“疯狂的麦秆”也表示,不想早结婚,更不能为了结婚而结婚。

从南京市民政局发布的2014

年度南京人的结婚数据来分析,25-34岁,绝对是结婚的“中坚”阶层,近4成。而在晚婚年纪之前脱单的,只占约两成。

去年,南京有8.6万对新人走进婚姻殿堂,其中在20-24岁这个年龄段,也就是1990年-1994年之间出生的90后,领证的小伙有近1.2万人,占去年结婚男性的13.8%;姑娘有1.9万人,占去年结婚女性的22%。可以看出,虽然90后的“结婚潮”已经到来,但大多数人还沉浸在恋爱、学习、工作适应期中。不过,结婚的90后小伙比姑娘少约7000人,比起姑娘们,小伙子们更淡定。根据数据统计,南京的平均初婚年龄是30.1岁,“晚婚”已经成为趋势。

又来一棒

晚婚来了 晚育也不远了

刚得知已经“晚婚”的90后还没回过神来,有人又发现,不仅是晚婚,很快又要晚育了。《江苏省人口和计划生育条例》规定:女职工年满二十四周岁初次生育的,或者年满二十三周岁结婚后怀孕的初次生育,为晚育。这意味着,1990年和1991年的妹子们,即使你们结婚早,如果还没当妈妈的话,已经晚育了。

落叶上的“金陵48景”,美哭了 都是用普通签字笔画的



这两天,南京市旭东中学教师王连又在网上发布了她的新作——落叶上的“金陵四十八景”。尽管目前只完成了16景,但古色古香的南京建筑,配上黄色落叶所营造出的诗意氛围,还是瞬间“美哭”了一众网友。

现代快报记者 王颖菲

一组叶画“美哭”网友

玄武门门楼、明孝陵的文武方门、朝天宫的“道贯古今”牌坊、总统府大门、鸡鸣寺药师塔……在一片片的法桐叶上,王连用一只巧手、一杆细笔,勾勒出了南京各大景点最标志性的建筑。屋顶的一片砖瓦、城墙上的一块砖头,这些细节,使得这些建筑显得精致无比。整组叶画,道不尽的古色古香。

这两天,这组叶画一经发布,便“美哭”一众网友,“太有才了”“求收藏”。然而,大家没想到的是,叶画的作者王连只是南京一所中学的政治老师,从没有系统地学过美术。

2012年圣诞节,因为帮儿子准备送同学的礼物,一向喜欢画画的王连第一次尝试做银杏叶画。虽然只是简单地画了个雪人,却得到了儿子和小伙伴们的的一致好评。从那时起,王连开始经常画叶画。如今,她已经画了1000多幅。



玄武门

鸡鸣寺

秦淮河

明孝陵

朝天宫道贯古今 均为王连供图

背上相机走了几十个景点

王连告诉现代快报记者,创作这组“金陵四十八景”,灵感源于去年5月的一个展览。那时,她专门画了秦淮河、总统府、大桥、鸡鸣寺四幅叶画。虽然由于种种原因,最终未能成功参展,但这几幅画给了她很大的启发。大约一个月前,她在网上看到“金陵四十八景”美图,顿时联想到,自己可以接着上次的四幅画,也做一组四十八景的叶画。尽管此前,王连曾画过不少南京著名景点,但这次画“四十八景”,只保留了一张自己当时比较喜欢的南京长江大桥的图,其余都是她重新画的。

为了给自己更直观的感受,她背上相机,走了几十个景点,

又翻出以前的老照片,找感觉,剩下几个景点实在太远,才从网上找图。“绘制一张叶画,需要半个小时到一个小时,并且需要绝对的安静。”王连说,好在放了寒假,她有更多时间“潜心创作”。

此外,和不少网友猜测的专业画笔不同,王连使用的只是普通的0.5mm和1.0mm的签字笔,“细的用于勾勒一下线条,之后再画1.0mm的笔描绘。”

到现在,王连已经完成了“四十八景”中的16个,因为每幅叶画耗时挺久,为了保证质量,王连估计这个寒假可能没法全部画完。“不过我会努力的,尽早完成和大家共享。”

想在办公室种草莓吗 明年就可以哦



观赏型草莓 农科所供图

快报讯(记者 胡玉梅)如果草莓可以当花养,办公室里养上一盆,还能吃到新鲜草莓,听起来实在不错。昨天,现代快报记者了解到,通过多年培育,南京农科所成功培育了四五种观赏型草莓,开的花有玫红色、大红、粉红……观赏型草莓也结果子,个头相对迷你,味道甜美。预计明年就可以买到,20元一盆。

很多人都爱吃草莓,要是自己能在办公室里种草莓,馋了就摘一颗吃,想想就觉得美。“我们研发了盆栽草莓,不仅可以观赏,还可以吃。”南京市农科所所长毛久庚介绍。

在他们的办公室里,摆了6盆草莓。这些草莓,都种在花盆里,有的已经挂出了红红的果子。它们的花,有的是渐变的粉红色,有的是大红色,有的是玫红色,看上去漂亮得很。“这些观赏型草莓,都是从国外引进的,在南京驯化了好几年,现在已经适应这里的气候了。”毛久庚说。

那么,观赏型草莓好种吗?毛久庚介绍,还是比较容易的。买回家后,记得常把它们拿出来晒晒太阳,如果盆里泥土干了,就用淘米水浇浇,它们就能长得很好。而且,从12月可以一直种到来年4月,这期间不断有草莓开花、结果。“果子也比较甜,只是比较‘迷你’。”

毛久庚坦言,目前观赏草莓还没有大面积推广,到明年这个时候,市场上就很容易买到了。

本周六“木星冲日” 可别当成UFO哦

快报讯(记者 胡玉梅)2月里的天空,很精彩。如果天气晴好,天文爱好者们可以观赏到“木星冲日”“双星伴月”“水星西大距”等天象。尤其是2月7日(周六)的“木星冲日”,是木星亮的时候。“只是不要把木星当成UFO。”天文学家开玩笑说。

2月7日,太阳系的“大个子”木星将上演“冲日”表演,届时,木星将达到最亮。每过1年又34天,木星、地球、太阳在一条直线上,天文学上称为“木星冲日”。“冲日前后,木星距离地球最近,也最明亮,是观测木星的最佳时机。”中科院紫金山天文台科普部主任张阳介绍,2月7日傍晚,木星亮度达到-3等左右;午夜升到最高。“如果天气晴好,几乎整夜都能用肉眼看见。”

2月21日,“双星伴月”将上演。当天日落时分,娥眉月将现身,它的下方不远处,两颗亮星紧紧跟随,分别是金星和火星,三者大致组成一个三角形。

水星由于距离太阳最近,它总是被太阳的光芒遮住。2月25日,水星将运行到太阳的西面,迎来观测良机。如果大气透明度足够好,在东方低空,可以找到水星的身影。

此外,彗星“C/2014 O2”在本月依然可以观测到。如果天气晴好,借助天文望远镜,可以看到它毛茸茸的、绿色的光斑。